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Deň čo deň sme svedkami nových informácií. Do-
slova sa valia na nás z rozhlasu, televízie, novín 

a časopisov či z internetových stránok, ktoré s obľubou 
využíva stredná a mladšia generácia. Snáď najviac nás 
zaujímajú informácie o počasí, o dianí u nás doma a keď-
že je už svet tak zglobalizovaní, dozvedáme sa aj o tom, čo 
sa deje aj za hranicami našej vlasti. Mnohé z týchto infor-
mácií a udalostí sa väčšinou netýkajú priamo nás, avšak 
vplývajú na našu myseľ. Bolo by zaujímavé vysledovať 
koľko je tých správ pozitívnych, ktoré náš život obohacujú 
a pomáhajú nám v prekonávaní ťažkostí a tých druhých, 
ktoré nás znepokojujú. Človek tejto doby by najradšej pri-
jímal a prežíval iba tie najkrajšie a najlepšie informácie 
a udalosti. Tí skôr narodení túžia po správach, ktoré im 
zabezpečia istoty v podobe zdravia, dobrej opatery, tep-
lého domova a prežitia pokojnej staroby v kruhu svojich 
najbližších. Mladý človek vníma súčasný svet a dianie 
v ňom predsa len inak. Musí sa vedieť zorientovať v spleti 
informácií a udalostí, aby mohol zabezpečiť svoju rodinu, 
a tí ktorí ju ešte založenú nemajú, aby mohli vytvoriť tie 
najlepšie podmienky pre jej založenie. Súčasná doba 
nám však potvrdzuje aj to, že častokrát sa orientujú iba na 
hodnoty smerujúce k blahobytu bez hlbšieho vnímania 
ľudskej podstaty, pokoja a šťastia.

Aj v súčasnosti sme zavaľovaní novými informáciami 
a udalosťami doma i vo svete. Aspoň na krátky čas, keď 
nám klopú na dvere Vianoce, snáď prestanú informácie 
o vojnách, biznise a hýrení bohatých. Nezbavíme sa ich 

Ďakujeme všetkým prispievateľom za spoluprácu 
v roku 2014 a želáme im pokojné Vianoce a veľa 

dobrých príspevkov v novom roku 2015.

Vďaka za fi nančnú a odbornú pomoc

Starosta obce a obecné zastupiteľstvo v Čabe 
ďakuje všetkým fi rmám a živnostníkom,

 ktorí počas roku 2014  poskytli fi nančnú, 
odbornú alebo akúkoľvek pomoc obci.

Všetkým prajeme príjemné prežitie vianočných 
sviatkov, veľa pracovných a osobných úspechov 

v novom roku 2015.

Na Vianoce a v roku novom, 
vinšujeme Vám nastokrát, 
teplé slnko nad domovom, 

dobré skutky s dobrým slovom,
 zdravia, šťastia akurát,
 aby Vás mal každý rád.

SLOVO STAROSTU

Fotogaléria

Mikuláš v MŠMikuláš v MŠ

Vianočné posedenie dôchodcovVianočné posedenie dôchodcov



koročná plodná a veľmi prospešná spolupráca 
s OZMR RADOŠINKA a jeho neúnavnými 
pracovníkmi v rámci programovacieho obdo-
bia 2007 – 2013, za čo im patrí obrovská vďaka. 
Dúfajme, že aj nové programovacie obdobie 
rokov 2014 – 2020 bude pre obec aspoň tak 
úspešné ako to predchádzajúce. Na obce 
a mikroregión budú kladené omnoho vyššie 
nároky aj preto, že naše združenie OZMR 
RADOŠINKA sa postupne zlučuje s Mikrore-
giónom „Pod Marhátom“. Počet obcí sa zvýši 
z pôvodných 11 až na 30. K OZMR RADOŠIN-
KA pribudnú obce Biskupová, Malé Ripňany, 
Veľké Ripňany, Radošina, Nitrianska Blatnica, 
Ardanovce, Blesovce, Bojná, Hajná Nová Ves, 
Horné Štitáre, Krtovce, Lipovník, Lužany, 
Orešany, Svrbice, Šalgovce, Urmince, Veľké 
Dvorany a Vozokany. 

Verím, že toto nové zoskupenie obcí v rám-
ci Mikroregiónu RADOŠINKA bude v novom 
programovacom období úspešné a prinesie 
nám nové podnety na rozvoj.

Na záver roka sa nám podarilo získať 
10 800 € na projekt prevencie boja proti kri-
minalite, ktorého obsahom je umiestnenie 
kamerového systému v obci. Týmto systémom 
budú zabezpečené miesta, na ktorých sa 
predpokladá najvyšší výskyt poškodzovania 
obecného majetku – športový areál, centrum 
obce, Dom smútku, kompostovisko, obecné 
bytovky a materská škola. Dúfame, že sa ta-
kýmto spôsobom podarí odhaliť hlavne ne-
prispôsobivú mládež.

Dňa 15. novembra sme si zvolili nové 
orgány samosprávy t.j. starostu a obecné za-
stupiteľstvo. Prajem im mnoho úspechov v tak 
náročnej práci a hlavne dobré rozhodnutia 
v prospech občanov. Zároveň im ďakujem  
a tiež aj tým, ktorí v týchto voľbách neuspeli 
za to, že našli odvahu ísť do súboja o miesto 
na kandidátnych listinách za starostu a po-
slancov do obecného zastupiteľstva, čím pre-
javili záujem o riešenie obecných problémov. 
Verím, že sa budú aj v budúcnosti zaujímať 
o dianie v obci a budú zároveň nápomocní 
pri riešení problémov a aktívne sa podieľať na 
spoločenskom živote v obci.

Správne rozhodnutia môžu vzniknúť iba 
v dobre fungujúcej samospráve. Preto verím, 
že od začiatku sa vytvorí súdržný kolektív, 
čo prospeje nielen jemu samotnému, ale aj 
všetkým občanom.

Keďže nové programové obdobie sa iba 
formuje bude možno aj rok či dva trvať pokým 
prinesie prospech pre obce v podobe nových 

projektov. Preto prosím občanov, aby boli voči 
novým zástupcom obce zhovievaví a neoča-
kávali hneď od začiatku veľké zmeny, za čo aj 
im ďakujem.  

Vážení občania,
na začiatku budúceho roku by sme mali 

zasa po krátkej dobe ísť k urnám, avšak nie 
k volebným, ale k vyjadreniu svojho názoru 
v rámci vyhláseného referenda k trom otáz-
kam. Niekoľkokrát som bol svedkom toho 
ako ľudia frfl ali na jeho vyhlásenie. Vraj je to 
zbytočné, že nebude platné atď. Referendum, 
nech je akékoľvek, je na to, aby ľud vyjadril 
svoj názor na určitý problém, ktorý v spoloč-
nosti vznikol. Pretože ho iniciovali občania, 
ktorým je blízky kresťanský spôsob života, 
patrilo by sa všetkým tým, ktorí sa k tomu 
spôsobu života hlásia prísť k urnám a vyjadriť 
svoj názor. Samozrejmosťou je, že by k re-
ferendu mali ísť všetci občania, pretože iba 
takto sa zistí v akom stave ja naša občianska 
spoločnosť. Referendum môže dopadnúť ako-
koľvek, avšak iba pri účasti všetkých je možné 
určiť naozajstnú vôľu ľudu. Predstavme si, že 
by platil zákon podľa ktorého by bolo referen-
dum platné bez ohľadu na to, koľko ľudí sa ho 
zúčastní, tak ako je to napr. vo Švajčiarsku. 
Znamenalo by to, že aj pri veľmi nízkej účasti 
by platil názor väčšiny, ktorá by však bola taká 
nízka, že by reprezentovala iba veľmi malý 
počet obyvateľov. Určite uznáte, že by to bolo 
veľmi nespravodlivé. Preto je vo Švajčiarsku 
stále veľmi vysoká účasť na referendách, ktoré 
sa tam konajú veľmi často, pretože je to naj-
lepší spôsob ako zistiť názory takmer všetkých 
obyvateľov. 

Vyzývam Vás, vážení občania, aby sme 
všetci prejavili naozajstný záujem o smerova-
nie našej spoločnosti a zúčastnili sa tohto, ale 
aj ostatných referend, ktoré budú vyhlásené 
v budúcnosti. Iba takým to spôsobom doká-
žeme ovplyvniť vývoj občianskej spoločnosti 
v našej vlasti.

Vážení občania,

Ešte raz by som sa chcel poďakovať všetkým 
tým, ktorí počas uplynulých štyroch voleb-
ných období pomáhali pri zveľaďovaní našej 
obce. Zvlášť veľmi si cením prácu všetkých 
členov obecných zastupiteľstiev, s ktorými 
sme spolu vytvárali podmienky pre rozvoj 
obce a rozhodovali o zámeroch jej smerovaní. 
Všetkým pracovníkom obecného úradu, bý-

Vážení občania,

Dňa 13. novembra sa uskutočnilo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva, na ktorom 
bolo prijatých niekoľko dôležitých uznesení. 
Okrem rozpočtu, ktorý sa každoročne schva-
ľuje na koncoročnom zasadnutí, boli schvále-
né nové zmeny, ktoré sa týkali sadzieb dane 
za lesné pozemky a sadzieb dane zo stavieb 
na bývanie a drobných stavieb. Daň za stav-
by na bývanie a drobné stavby bola zvýšená 
o dva centy za jeden meter štvorcový. Obecné 
zastupiteľstvo nemalo záujem túto daň zvýšiť, 
avšak nová úprava zákona o dani z nehnu-
teľností nás prinútila prijať ustanovenie na 
základe ktorého sa pôvodný poplatok 0,06 
€/1 m2 musel zvýšiť na 0,08 €/1 m2. Znamená 
to, že ak má niekto rodinný dom o rozlohe 10 
x 10 m, t.j. 100 m2, zaplatí na dani z nehnuteľ-
nosti o 2 € viac ako v predchádzajúcom roku. 
Upozorňujeme, že to nie je konečné zvýšenie 
tejto dani. Do desiatich rokov, t.j. do roku 
2024 budeme musieť túto daň zvýšiť o ďal-
ších 6 centov, ak by tak obec neurobila, prišla 
by o podstatnú časť svojich príjmov z dani 
z nehnuteľností, čo by zhoršilo fi nancovanie 
a chod obce. Ďalšia položka, ktorá bola upra-
vená bola daň za lesné pozemky, ktorú sme 
museli znížiť z 1,36% na 1,25%, čím sme prišli 
o časť príjmov. Toto zníženie však nemá veľký 
vplyv na príjmovú časť obce z toho dôvodu, 
že obec vlastní iba malú výmeru lesných po-
zemkov.

Dôležitým rozhodnutím obecného za-
stupiteľstva bolo aj doporučenie starostovi 
obce jednať s p. Vydarenou a p. Skřivánkovou 
o možnostiach odkúpenia ich rodinného 

domu so záhradou. Zámer vychádza z toho, 
že naša obec nevlastní žiadnu nehnuteľnosť, 
ktorú by mohla využiť na podnikanie, prípad-
ne na využitie spoločenskými organizáciami. 
Ďalším dôvodom je aj vytvorenie centrálnej 
zóny obce, ktorá by spolu s kaplnkou, budo-
vou obecného úradu a kultúrneho domu, ob-
chodmi a kultúrnou pamiatkou – Morovým 
stĺpom, tvorili určitý architektonický celok, 
ktorý by po dotvorení pôsobil harmonicky. 
Nie je vylúčené, že v prípade dostatku fi nancií 
bude v budúcnosti tento priestor prebudova-
ný. Je však na to potrebné vytvoriť podmienky 
aj pre generácie, ktoré nastúpia po nás. Práve 
teraz sa naskytla pre obec takáto príležitosť. 
Zvážme teda, či ju využijeme. Vezmime si 
príklad aj z tých obcí, ktoré majú dostatok 
obecnej pôdy, ktoré majú krásne vybudované 
centrálne zóny, ktoré ich zároveň aj reprezen-
tujú.

Vážení občania, všetky zámery obecného 
zastupiteľstva, ktoré sa doteraz uskutočnili 
alebo sú rozpracované smerovali k rozvoju 
obce tak, aby prinášali jej prospech, ktorý nie 
je vždy okamžitý. Je preto potrebné hľadieť aj 
do budúcnosti, ktorá pre nastupujúce generá-
cie pripraví nové možnosti.

Všetky projekty, ktoré sme v uplynulom 
volebnom období zrealizovali v spolupráci 
s OZ Mikroregiónu RADOŠINKA sú fyzicky 
ukončené. Zostal nám iba jeden spoločný 
projekt, ktorého gestorom je   OZ Mikrore-
gión RADOŠINKA (OZMR RADOŠINKA), t.j. 
Rozhľadňa RADOŠINKA. Podľa najnovších 
informácií fi rmy, ktorá ju bude stavať, sa vý-
stavba uskutoční skoro na jar, ak to počasie 
dovolí, možno aj skôr. Týmto sa zavŕši niekoľ-

však úplne. Všadeprítomná reklama sa nás 
bude snažiť presvedčiť o našom blahobyte, 
šťastí a bohatstve. Avšak na informáciu o pra-
vom pôvode Vianoc, starú už vyše 2 000 rokov, 
budeme zo súčasne orientovaných médií na 
zisk očakávať asi márne.

Vianoce – sviatky mieru a pokoja. Pre 
nás kresťanov však znamenajú oveľa viac. 
Sú to hlavne sviatky počas ktorých oslavuje-
me narodenie Pána Ježiša. Prežime ich teda 
naozaj v pokoji a pokore s odkazom, ktorý 
nám zanechal. Ctime si jeden druhého a ob-
darujme sa úprimnou láskou tak, ako nám to 
káže naša kresťanská výchova. Nedopusťme, 
aby sa Vianoce stali symbolom darčekov, 
prejedania sa a zábavy. Myslíme a ak nám to 
naša fi nančná situácia dovolí, prispejme na 

spríjemnenie Vianoc tým, ktorý sa ocitli v chu-
dobe a v núdzi. 

Bol by som nesmierne rád, vážení občania, 
keby som Vás mohol potešiť na záver informá-
ciou, ktorá by práve teraz v čase Vianoc, ozna-
movala, že už niet ani jedného bezdomovca, 
že niet hladujúcich, týraných, utlačovaných, 
prosto, že niet ľudí žijúcich v strachu a tiesni. 
Dúfam, že takejto informácie sa možno dožijú 
až naši nasledovníci...

Prajem Vám, Vážení občania, aby ste 
tohtoročné Vianoce prežili v pokoji a bázni 
a aby ste aj do budúceho roku vstúpili zdraví, 
plní elánu a počas celého obdobia prežívali 
pocit šťastia a pohody. 

starosta obce
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AKTUÁLNE DIANIE V OBCI

31. zasadanie
Obecného zastupiteľstva
- 13. 11. 2014

Berie na vedomie:
- informáciu o plnení uznesení z 30. zasadnu-
tia OZ 
- informácie o činnosti obecného úradu (roz-
pracované projekty)
- odpredaj obecnej pôdy rodine Minárčinyo-
vej na parcele 199/1  k.ú. Čab o výmere 218 m2 
v cene 1,67 € za 1 m2
- zámer obce o kúpe nehnuteľnosti na parcele 
č. 155/1 a 155/2
- stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu 
viacročného rozpočtu obce na roky 2015-2017 
a k návrhu rozpočtu obce na rok 2015
- rozpočet na r. 2016 a 2017
- vykonanie inventarizácie majetku obce in-
ventarizačnou komisiou k 30.11.2014

Schvaľuje:
- Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej 
výsledkoch a podmienkach Materskej školy, 
Čab 57 za školský rok 2013/2014
- námietku v § 7 ods.2 k VZN o miestnych da-
niach č. 3/2014
- VZN o miestnych daniach č. 3/2014.
- VZN o miestnom poplatku za komunálne od-
pady a drobné stavebné odpady č. 4/2014
- zostavenie a predkladanie rozpočtu obce bez 
programovej štruktúry v rozpočte obce
- rozpočet na r. 2015
- Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
na 1. polrok 2015
- predĺženie a uzatvorenie nájomnej zmluvy 
na 3-izbový nájomný byt č. 2 v 4-bytovke do 
28. 2. 2015
- pridelenie dotácií z rozpočtu obce na činnosť 
občianskych združení v obci na rok 2015
- príspevok na činnosť Miestneho spolku Slo-
venského červeného kríža v Čabe na rok 2015

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Čabský spravodajca 7

Jubilanti:

60 rokov
Halamčáková Oľga
Chovanec Michal

Králič Emil
Chovancová Lucia

Orgonášová Terézia

70 rokov
Fusková Monika
Hrašková Valéria

Líšková Lýdia

80 rokov
Rácová Monika

85 rokov
Ďurka Štefan

Baňárová Mária
95 rokov

Bohúňová Anna

Opustili nás:
80 rokov

Babulíková Mária
70 rokov

Gajdošík Alexej

Vitajte medzi nami:
Renáta Reptová

Prisťahovali sa:
Tomková Anna

Tomka Pavol
Zelenák Peter

Odsťahovali sa:
Fuska Mário

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

valým aj súčasným patrí nesmierna vďaka za 
každodenné zdieľanie problémov súvisiacich 
s bežnou činnosťou obecného úradu a za-
bezpečovaním potrieb pre našich občanov. 
Bez nich by činnosť obecného úradu nebola 
možná. Preto ďakujem aj ich rodinným prí-
slušníkom za pochopenie, že im vytvárali na 
prácu na obecnom úrade podmienky, ktorú 
častokrát vykonávali aj na úkor svojich rodín. 
Tiež pracovníkom materskej školy ďakujem 
za vykonávanú prácu s našimi najmenšími 
a dúfam, že aj naďalej bude s ich prácou 
plná spokojnosť našich občanov. Ďakujem aj 
speváckej skupine Čabanka, ktorá sa ihneď 
po osamostatnení sformovala a získala si 
uznanie nielen u nás doma, medzi našimi 

občanmi, ale aj v širokom okolí. Ďakujem tiež 
Telovýchovnej jednote Čab a všetkým tým, 
ktorí sa podieľali na športových úspechoch 
a vytváraní podmienok pre rozvoj športu. 
Tiež novovzniknuté OZ ZRPŠ pri MŠ Čab 
vzniklo za účelom podpory a rozvoja detí 
v materskej škole. Ďakujem mu za ochotu 
a pomoc pri napĺňaní ušľachtilých cieľov pri 
výchove našich najmenších.
Ešte raz ďakujem aj naším občanom za 
pomoc pri vytváraní spoločných hodnôt 
v našej obci. Častokrát dobre mienená rada 
či kontrétna pomoc prispeli k dosiahnutiu 
výsledkov. 
Ešte raz Vám všetkým patrí úprimná vďaka.

Ing. Ladislav Mellen

Výsledky volieb do orgánov samosprávy obcí
konaných 15.11.2014

KOMUNÁLNE VOĽBY 2014

Umiestnenie kandidátov na starostu obce:
1. Eva Andacká 229 hlasov. 2. Jozef Mikuška 93 hlasov.  3. Radoslav Šmitala 74 hlasov. 4. Stani-
slav Melovič 57 hlasov. 

Umiestnenie kandidátov  na poslancov do obecného zastupiteľstva:
1. Daniela Halvoníková, Mgr. 246 h, 2. Dalibor Greguš, Ing. 200 h, 3. Miroslava Líšková, 
PhDr., PhD. 194 h, 4. Martin Vranka, Ing. 194 h, 5. Radoslav Šmitala 176, 6 h. Peter Vranka 
163 h, 7. Jarmila Lazíková 162 h, 8. Ivana Šmitalová 147 h, 9. Ivan Lukáčik 137 h, 10. Martina 
Gregušová, Ing. 130 h, 11. Ľuboš Lampert 118 h, 12. Lukáš Šmitala 105 h, 13. Daniela Vaxmanská 
96 h, 14. Eva Nováková, PaedDr. 91 h, 15. Marian Lidaj 90 h, 16. Táňa Šmitalová 83 h, 17. Žaneta 
Molnárová 64 h.

M. Bálešová, zapisovateľka MVK 

Poďakovanie
starostovi

Vďačnosť je zvláštna kategória, ktorou 
niekedy zbytočne šetríme. Mala by byť súčas-
ťou nášho všedného života, lebo je za čo ďako-
vať. Žijeme v tej bohatšej a bezproblémovejšej  
časti sveta, aj keď sa nám to tak často nezdá. 
Môcť sa ráno zobudiť a ísť do práce alebo sa 
venovať svojim záľubám bez obáv a strachu je 
neskutočná výsada. O to, aby sa tak dialo, sa 
starajú v rámci krajiny volení zástupcovia na 
rôznych úrovniach. V našej obci práve v tom-
to roku nastala situácia, kedy sa dlhoročný 
a významný volený zástupca rozhodol v práci 
v samospráve nepokračovať, a preto si zaslúži 
našu vďaku.

Hoci prvá písomná zmienka o obci Čab 
je už z roku 1232, v histórii  však nebola vždy 
obcou samostatnou. V rámci novšej histórie 
je takou od roku 1999 a jej prvým starostom 
od éry samostatnosti je až do konca roku 2014 
nepretržite pán Ing. Ladislav Mellen.

V začiatkoch svojej funkcie sa musel 
„popasovať“ s kreovaním všetkých štruktúr, 
ktoré obec na svoje každodenné fungovanie 
potrebuje. Podarilo sa mu to veľmi dobre, 
o čom svedčí aj dôvera občanov, ktorú dostal 
aj v nasledujúcich volebných obdobiach. Po-
čas výkonu svojho starostovského mandátu 
mal jasnú a reálnu víziu  rozvoja obce, vždy 
prepojenú s ekonomickými možnosťami obce 
a podmienkami, ktoré bolo možné v rámci 
rozvoja, najmä infraštruktúry, využiť.  Vďaka 

tomu naša obec disponuje multifunkčným 
kultúrnym domom a viacúčelovým špor-
tovým areálom, ktoré využívajú aj subjekty 
a organizácie zo širokého okolia.  V troch by-
tovkách našlo svoj nový domov 24 rodín. 

Medzi jeho ciele okrem  rozvoja obce, pat-
rilo aj jej zatraktívnenie nielen pre súčasné, 
ale aj budúce, generácie a vytvorenie takého 
prostredia obce, kde by sa každý občan, ale aj 
návštevník cítil príjemne a kam by sa každý 
rád vracal,  kde by hľadal oázu oddychu po 
každodenných vyčerpávajúcich úlohách. 
Snahou bolo, aby sa obec stala atraktívnym 
prostredím aj pre nových investorov a zá-
ujemcov z podnikateľskej sféry. Dôležitým 
cieľom bolo aj naďalej udržiavať a zachovávať 
folklórne tradície obce, obnoviť starodávne 
remeslá a vzbudiť záujem pre ne aj medzi 
mladými ľuďmi  z obce. Srdcovou záležitos-
ťou pána starostu ako človeka, pre ktorého 
je príroda zdrojom oddychu a očarenia, bola 
jej neúnavná ochrana  v rámci riešenia najmä 
problematiky nakladania s odpadmi. Jeho 
ciele a snaženia sa zväčša podarilo naplniť.

Vždy podporoval kultúrny, spoločenský 
a športový život v obci. Nadštandardne riešil 
sociálne problémy občanov. Funkciu starostu 
vykonával zodpovedne a spolupráca s obec-
nými zastupiteľstvami a organizáciami pô-
sobiacimi v obci bola založená na vzájomnej 
dôvere, rešpekte a pomoci. Pán starosta Ing. 
Ladislav Mellen zanecháva v histórii obce vý-
raznú a viditeľnú stopu, za čo mu patrí vďaka 
všetkých občanov. 

PhDr. Miroslava Líšková, PhD.
poslankyňa obecného zastupiteľstva
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MAS OZ Mikroregión 
RADOŠINKA získal 
ocenenie

Dňa 20. novembra 2014 nám bolo na kon-
ferencii Národnej siete rozvoja vidieka SR 
odovzdané ocenenie „Aktívna MAS v progra-
movom období 2007-2013“. 

Ocenenie patrí všetkým našim aktív-
nym členom a vám, ktorí ste s nami počas 
tohto obdobia spolupracovali a podieľali sa 
na zveľaďovaní a prezentácii našej MAS OZ 
Mikroregión RADOŠINKA. Ďakujeme a teší-
me sa na ďalšiu spoluprácu. Z 29 Miestnych 

akčných skupín (MAS) schválených Minister-
stvom pôdohospodárstva SR bolo ocenených 
5 najaktívnejších MAS. 

Ing. Renáta Lelovská
manažérka MAS

V októbri sme boli svedkami pre-
hliadky folklórnych súborov, ktorá sa 
konala v Čabe v kultúrnom dome. Po-
zvanie prijali aj milí hostia, na program 
sa prišli pozrieť predstavitelia Jednoty 
dôchodcov (v zastúpení Ing. Lidaja) a aj 
starostovia okolitých obcí.

Hlavnou témou prehliadky boli ľu-
dové zvyky v našich dedinách. Svojim 
umením a programom sa predstavili 
viaceré súbory: zo Šurianok prišla sku-
pina Šuriančanka, z Hruboňova súbor 
Hruboňovčanka, z Lužianok skupiny 
Lúč a Lužiančanka, z Podhorian Podhoran-
ka, z Nových Sadov prišli aj deti zo skupiny 
Pelikánik a samozrejme nechýbala ani naša 

spevácka skupina Čabanka. 
Niektoré spevácke skupiny nás potešili 

pásmom ľudových piesní, ďalšie skupiny 
predstavili niektorý z ľudových zvykov, či už to 
bolo varenie lekváru, šúpanie kukurice, alebo 
pranie na potoku. Naša Čabanka sa predsta-
vila so zvykom prenášania duchien z domu 
nevesty do domu ženícha. 

Program bol plný energie, radosti a po-
hody. O mnohých zvykoch sme my mladší 
ani netušili, o to milší a zaujímavejší sa nám 
program javil. V mene všetkých ďakujem 
súborom za ich účasť a krásne vystúpenia a 
organizátorom za prípravu krásneho popo-
ludnia (Čabanke, Obecnému úradu, kultúrnej 
komisii a špeciálne pani Bálešovej za neúnav-
nú pomoc a podporu).

Eva Ballová Mikušková

Prehliadka folklórnych súborov

Súťaž v pečení 
štrúdle

V novembri (8.11.) sme sa zúčastnili na 
veľmi príjemnej súťaži v pečení tradičnej 
štrúdle v Cabaj - Čápore. Do súťaže bolo 
možné prihlásiť doma upečenú štrúdľu, ako 
to urobila napríklad pani Solčanská, alebo 
štrúdľu, ktorú ste napiekli priamo na mieste. 
Túto možnosť však mali iba chlapi. Zahanbiť 
sa teda nedali ani tí naši zo speváckej skupi-
ny Čabanka, vysúkali rukávy, chopili sa cesta 
a s vervou sa doň pustili. Strúhali jabĺčka, gú-
ľali, ťahali, plnili cesto, a v rekordne krátkom 
čase sa ich štrúdľa na plech a behom cez celú 
sálu aj do rúry. A aby sme ich v tom nenechali 
celkom samotných, tak sme im tú štrúdľu po-
mohli zjesť. A bola famózna ☺

Okrem pečenia štrúdle bežala ešte jedna 

súťaž, súťaž v jedení štrúdle. Na prvý pohľad 
veľmi ľahká a lákavá úloha, no nie je všetko 
zlato, čo sa rukami je... háčik bol v tom, že 

šlo o jedenie štrúdle bez rúk. A to som už po-
trebovala asistentku Dášku, ktorá mi ako vr-
cholovému športovcovi utierala cukor z tváre 
a podávala vodu na zapitie.

Na túto akciu budeme veľmi dlho spomí-
nať, jednak kvôli vynikajúcej atmosfére, a jed-
nak kvôli fantastickým štrúdliam, na ktoré sa 
nám aj s odstupom času stále zbiehajú slinky.

Eva Mikušková

Občianske združenie 
Klub slovenských turistov 
RADOŠINKA

V tomto roku vzniklo nové občianske 
združenie s názvom Klub slovenských turis-
tov RADOŠINKA. Je u nás v poradí štvrtým 
združením (po Telovýchovnej jednote, OZ 
Čabanka, OZ rodičov a priateľov školy pri MŠ 
Čab), ktoré bude pre občanov vytvárať pod-
mienky na kultúrno-spoločenské a športové 
vyžitie. Je určené pre všetky vekové kategórie. 
To znamená, že členom takéhoto združenia sa 
môžu stať všetci občania na základe stanov 
združenia, ktoré bližšie určujú podmienky 
členstva. 

Základným poslaním Klubu slovenských 
turistov RADOŠINKA (KST RADOŠINKA) je 
vykonávanie horskej turistiky v domácich 
a zahraničných horách, podporovanie svo-

jich členov pri realizácii rozličných foriem 
turistiky (napr. rekreačnej) ako aj iných špor-
tových aktivít. Okrem hlavného športového 
zamerania má KST RADOŠINKA aj celý rad 
cieľov súvisiacich s ochranou prírody a jej 
zveľaďovaním.

KST RADOŠINKA bol založený aj pre 
občanov Mikroregiónu RADOŠINKA t.j. pre 
všetky obce, ktoré sú jeho súčasťou.

Prvou významnou akciou bude tohtoročný 
výstup dňa 31.12.2014 t.j. silvestrovský výstup 
na vrch Marhát, ležiaci neďaleko od nás na 
hranici nášho mikroregiónu v pohorí Považ-
ský Inovec nad Nitrianskou Blatnicou. Predse-
dom KST RADOŠINKA je Ing. Ladislav Mellen 
t.č. 0908 778755 z Čabu a podpredsedom je 
Vladimír Fabo z Hruboňova, t.č. 0903 488928. 
Záujemcom o vstup do KST RADIŠINKA budú 
podané bližšie informácie na uvedených tele-
fónnych číslach.

Ing. L. Mellen
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Milí priatelia!
Keď sa povie slovo advent, vynoria sa nám 

rôzne predstavy: Tí skôr narodení si snáď 
spomenú na to, ako v advente svojej mladosti 
každé ráno sa ponáhľali zasneženou kraji-
nou na roráty. Tí neskôr narodení si možno 
uvedomia, čo ich počas tých štyroch týždňov 
adventu čaká: upratovanie, výzdoba, pečenie, 
varenie, fronty v obchodoch a k tomu nako-
niec ešte spoveď, ktorej sa celý rok „poctivo“ 
vyhýbali. 

Advent je nádherná doba. Doba, v ktorej 
očakávame Kristov príchod. Nielen ten na 
Vianoce! Evanjelium nám pripomína, že 
máme čakať Kristov príchod na konci čias.

Aby sme pochopili krásu a hĺbku adventu, 
musíme sa vrátiť späť, až do čias prvých ľudí. 
Zlyhali. Prišli o šťastie, ktoré mali u Boha. 
A už tam – v raji – hneď po tom zlyhaní, hneď 
po tom nešťastnom páde, sa ozýva radost-
ná zvesť: prísľub vykupiteľa. Ľudia na neho 
čakajú. Tešia sa. A Ježiš na tie prvé Vianoce 
skutočne prichádza. A potom znova, na každé 
Vianoce. A nielen na Vianoce, prichádza stá-
le, aby bol s človekom, aby bol Emanuel – Boh 
s nami. So mnou, s Tebou, s každým. Túžiš po 
ňom? Chceš aby prišiel aj k Tebe? Do Tvojho 

domu, Tvojej rodiny, Tvojho srdca? Pozvi 
ho, on určite príde. Ak ho pozveš a prijmeš, 
On Tvoj život naplní a možno aj zmení. Ak 
ho pozveš a prijmeš, tak On bude skutočne 
Emanuel, bude Boh s Tebou! Možno nie v tom 
zmysle, že odprace z Tvojho života všetky 
prekážky a problémy, ale všetko to ťažké po-
môže Ti niesť, všetko bude prežívať s Tebou. 
Ak budeš žiť a kráčať v jeho svetle, tak nájdeš 
východisko, ako ďalej. A je rozdiel, či niečo 
prežívaš s Bohom, alebo bez neho.

Milí priatelia, chcem Vám všetkým po-
priať, aby čas adventu a Vianoc bol pre Vás 
časom požehnaným.

Ján Chrenšč,  farár

V sobotu, 22. novembra 2014, sa v rím.kat. 
kostole sv. Štefana kráľa v Nových Sadoch 
konala spomienková slávnosť na sté výročie 
narodenia Janka Silana, vlastným menom 
Ján Ďurka, kňaza a básnika, predstaviteľa 
slovenskej katolíckej moderny, rodáka zo 
Sily pri Nitre.

Slávnosť začala sv. omšou, ktorej predse-
dal nitriansky biskup, mons. Viliam Judák. 
Starostka obce pani Silvia Halvoníková priví-
tala prítomných vzácnych hostí, kňazov Vdp. 
Mareka Uličného, duchovného správcu centra 
pre mládež vo Važci, Vdp. Ľubomíra Hajdu-
číka, administrátora farnosti Hybe a Vdp. 
Stanislava Misála, administrátora farnosti 
Východná,  rehoľnú sestru PaedDr. Editu Prí-
hodovú z Katolíckej univerzity v Ružomberku, 
Doc. PhDr. Augustína Maťovčíka, riaditeľa 
Národného biografi ckého ústavu Slovenskej 

národnej knižnice v Martine. 
Otec biskup v homílii vyzdvihol osobnosť 

Janka Silana. Označil ho ako človeka, ktorý 
sa angažoval pre dobro druhých, dal sa do 
služby všeobecného dobra a svojím myslením 
a konaním dokázal osloviť svoje okolie. Kňaza 
Janka Silana ako básnika predstavil v týchto 
slovách:

„Mystický a hĺbavý básnik, plný pokory. Vo 
svojich básňach oslavuje svoj rodný kraj, príro-
du, s ktorou sa zjednocuje a pomáha mu preni-
kať hlbšie k otázkam poslania ľudského života 
a večných hodnôt. Príroda ho vedie k rovnová-
he a pokoju a privádza ho až k meditácii“.

Predstavil ho tiež ako kňaza, ktorý „plával“ 
proti prúdu, proti vtedajšiemu politickému 
ateistickému systému. Janko Silan vzdoroval 

proti neprajnosti tohto režimu  nielen svojou 
nebojácnou vierou ale aj literárnou tvorbou. 
V súvislosti s prevládajúcou ateistickou pro-
pagandou a letom kozmonautov do vesmíru, 
ktorí vo vesmíre žiadneho Boha nevideli, tak 
na toto im Janko Silan ponúkol svoje vyznanie 
viery v Boha: „ja cítim Boha aj v najmenšom 
kvietku, jeho prítomnosť a lásku, a za tento cit 
som odhodlaný aj zomrieť“.

Na konci sv. omše sa prihovoril Vdp. Marek 
Uličný, ktorý zastupoval farnosť Važec, kde 
Janko Silan pôsobil ako farár od r. 1949 až do 
svojej smrti – 16.05.1984. Hovoril o Kultúrnom 
roku Janka Silana a vyzval nás, aby sme boli 
hrdí na Janka Silana, nakoľko on nikdy ne-
zabudol na svoj rodný kraj, kde prežil svoju 
mladosť. Predstavil nám novú zbierku 
básní „Rekviem za kamarátov“. Sú to bás-
ne, ktoré Janko Silan písal pri príležitosti 
úmrtia svojich kamarátov, blízkych, kto-
rým chcel takto vzdať úctu. Z nej nám 
zarecitoval báseň „Padajú kňazi ako ore-
chy“, ktorá súvisí s násilným zatváraním 
kňazov v jeho dobe. Tu je krátka ukážka:

„Padajú kňazi ako orechy:
kto ich len zdravých pozbiera?
Ó, Duch Svätý, Duchu potechy:

ktože im, ktože slzy postiera,
keď ráňajú ich ako orechy?

Padajú ako kavky zo strechy,
keď hrmavica udiera.

Ó, Duchu svätý, Duchu potechy:
ktože im, ktože slzy postiera,

keď padajú ako kavky zo strechy.“

Po sv. omši nasledovala slávnostná akadé-
mia venovaná životu a dielam Janka Silana. 
Vypočuli sme si gitarové pásmo pána Juraja 
Kopáčika a nezabudnuteľné vystúpenie pani 
Evy Pacovskej. Sledovali sme fi lmový doku-
ment o Jankovi Silanovi s názvom „Hlas ticha“, 
kde sme mohli vidieť aj počuť tohto vzácneho 
kňaza a básnika, tiež prezentáciu s viacerými 
zaujímavými fotografi ami z jeho života. Oboz-
námili sme sa s básňami v podaní študentky 
Marianky Štefankovej a rehoľnej sestry Paed-
Dr. Edity Príhodovej, ale aj piesňami v podaní 

žiakov Súkromnej umeleckej 
školy Evy Pacovskej.

Po obede bola 
sprístupnená pre-
hliadka kaštieľa 
v Nových Sadoch 
a dom Janka Si-
lana v Sile. Dňa 

24.11.2014, t.j. 
v deň narodenia 

Janka Silana, sa 
na miestnej pošte 

pri príležitosti tohto 
krásneho jubilea, použila 

pečiatka s podobizňou Janka Silana.
Verím, že táto slávnosť, venovaná nášmu 

rodákovi, bola obohatením pre všetkých zú-
častnených. Všetkým organizátorom patrí 
veľké poďakovanie.

Mgr. Anna Margetínová

Autor fotografi e z rim. kat. kostola:
Boris Zábražný

Janko Silan a storočnica jeho narodenia
(24.11.1914 – 24.11.2014)
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Ako sa už v našej obci stalo tradíciou, aj 
tento rok medzi nás zavítal Mikuláš. V sobo-
tu, 6. decembra sa všetky deti zhromaždili 
pri obecnom úrade, kde o štvrtej hodine 
prišiel spolu so svojimi pomocníkmi čertom 
a anjelom Mikuláš.

Obrovské vrece plné sladkostí priťaho-
valo pohľady detí už z diaľky. Deti si pre Mi-
kuláša pripravili krásne básničky a pesničky, 
ktoré ho určite veľmi potešili. Za odmenu 

dostali všetky deti, tie poslušné 
no aj tie menej poslušné, sladké 
balíčky. Anjelik porozdával ba-
líčky aj tým, ktorí sa báli alebo si 
nestihli pripraviť básničku alebo 
pesničku. Nakoniec sa všetci 
sa spolu s Mikulášom, anjelom 
a čertom odfotili pred krásnym 
vianočným stromčekom.

Ďakujeme Mikulášovi, že 
na nás nezabudol a dúfame, že 
aj na budúci rok nás tiež príde 
navštíviť a všetky deti ho znovu 
s radosťou privítajú. 

Dominika Bálešová

ZAZNAMENALI SME ZAZNAMENALI SME

Keďže k nám prichádzajú najkrajšie sviat-
ky pokoja, lásky a porozumenia – Vianoce, ko-
nalo sa v druhú adventnú nedeľu v kultúrnom 
dome Vianočné posedenie dôchodcov. Sála 
voňala vianočným punčom, oblátkami  a kolá-
čikmi. Bola zaplnená do posledného miesta. 

Vo vianočnom programe vystúpili deti 
z materskej školy so svojimi básňami a tan-
com. Dôchodcom úžasne zahrali na harmo-
nike a fl aute vianočné koledy aj Tamara a Ema 
Barusové. Pri ich hre naskakovali prítomným 
na tele zimomriavky. Vianočný dar v podobe 
piesní priniesla aj spevácka skupina Čabanka. 

Zaspievali vianočné piesne a koledy. Na záver 
programu všetci spoločne zaspievali najzná-
mejšiu vianočnú pieseň Tichá noc, svätá noc.

Rok 2014 bol bohatý na našich spoluobča-
nov, ktorí dosiahli okrúhle životné jubileum. 
Boli to p. Anna Danáčová, Monika Fusková, 
Amália Gregušová, Valéria Hrašková, Ján 
Klepanec, Stanislav Krajčovič, Lýdia Líško-
vá, Hermína Ondrušková, Amália Opálková, 
Mária Pištová, Monika Rácová, Štefánia Ro-
manová, Božena Turanová a Lýdia Vranková. 
Všetkým oslávencom srdečne v mene obce 
blahoželám, prajem im hlavne veľa zdravia, 
šťastia, lásky,  rodinnej pohody v kruhu svo-

jich blízkych.
Srdečne ďakujem za pomoc obec-

nému úradu, kultúrnej komisii, p. Má-
rii Pištovej a p. Gerte Fačkovcovej. 

Všetkým Vám želám radostné, 
požehnané a pokojné prežitie Vianoc, 
hlavne veľa zdravia, aby sa Vám splnili 
Vaše priania, očakávania a predsavza-
tia a do nového roku 2015 všetko len to 
najlepšie. 

M.Bálešová

Vianočné posedenie dôchodcov
Opäť k nám zavítal MikulášOpäť k nám zavítal Mikuláš

Tichá noc v podaní speváckej skupiny ČabankaTichá noc v podaní speváckej skupiny Čabanka

Tanec škôlkarovTanec škôlkarov

Tamara a Ema BarusovéTamara a Ema Barusové
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Noc 
s divadelnou 
rozprávkou

V piatok 3. októbra 2014 večer prekvapil  
okoloidúcich nezvyčajný ruch a svetlo v bu-
dove základnej školy. To žiaci šiestej triedy 
vymenili pohodlné postele a teplučké papló-
ny za  žinenky a spacáky.

V popoludňajších hodinách si zašporto-
vali a zasúťažili spolu s pánom učiteľom Ruč-
kayom a pani učiteľkou Valentovou. Ale kto 
by športoval s prázdnym žalúdkom...? Všetci 
ocenili pečené kuriatko, zemiaky a kompót.  
Ďalšou úlohou popoludnia bolo pripraviť si 
náhradné postieľky. A tak sa žinenky a gym-
nastický pás presťahovali do učebne angličti-
ny a zrazu z nich boli celkom pohodlné lôžka. 
Každý si musel pripraviť svoje miestečko 
presne podľa príslovia: ,,Ako si ustelieš, tak 
budeš spať.“

Večerný program bol bohatý. Po športo-
vaní a pripravovaní nocľahárne všetci riadne 
vyhladli. Ale tentoraz ich nečakal plný tanier 

– večeru si museli pripraviť sami. Po skupin-
kách sa  menili na kuchárov a pripravili si piz-
zu podľa vlastného receptu. Hlavným bodom 
programu však bolo divadelné predstavenie. 
Chlapci i dievčatá sa zmenili na rozprávkové 
postavičky a aby delenie postáv bolo spravod-
livé, svoje bábky si vyžrebovali. Ožili Tri pra-
siatka, Červená Čiapočka i Sedem kozliatok. 
Vplyvom krízy boli síce kozliatka len 3, ale 
rozprávke to neuškodilo. Každá rozprávková 
skupinka si musela pripraviť aj kulisy a tak 
vyrástol  les a postavili sa domy pre prasiatka 
i babičku. Všetci prejavili svoju fantáziu i veľ-
ký herecký talent. Horná chodba sa ozývala 
vtipnými dialógmi a hlasným potleskom.

Nadišiel čas nočného odpočinku. Koneč-
ne zavládlo v škole ticho, ktoré však o polnoci 
narušilo hrôzostrašné zavýjanie psa, prska-
nie divej mačky a tajuplné kroky. Prvý strach 
o chvíľu vystriedala bojová nálada a tak duch 
učiteľ  grófskych detí  nakoniec utekal pred 
skupinou vankúšmi vyzbrojených dnešných 
detí.  

Ranné vstávanie bolo dosť ťažké. Niektorí 
by si boli ešte pospali, ale podrezané jazýčky 
nemenovaných dievčat im v tom zabránili. 
Spoločné raňajky a vrátenie triedy  i cvičebné-
ho  náradia do pôvodného stavu ukončili celú 
akciu. Ale všetci už teraz prehovárajú pani 
učiteľku Slobodovú, aby si takúto ,,rozprávko-
vú noc“  najneskôr o rok zopakovali.

Vianočné sviatky každému,
nech žiaľ zahoja

Vianoce sú sviatkami lásky. Vtedy prejavu-
jeme našu lásku aj tak, že obdarúvame tých,  
ktorých milujeme. Je to veľmi pekná obyčaj, 
keď sa to robí z lásky vo svätom mene nášho 
Pána Ježiša Krista, aby sme našim milovaným 
urobili radostné chvíle. A skutočne nie je nič 
krajšieho ako urobiť radosť druhému člove-
ku. Vianoce sú sviatky plné nehy. To vlastne 
novozrodený Kristus prináša šťastie do srdca 
človeka a opravdivý pokoj do našich domovov. 
Čas, v ktorom sú ľudia veriaci alebo neveriaci 
uchvátení, robíme dobro. Všetci majú radosť 
z Vianočnej svätej noci. Vonku poletuje prvý 

sneh, pokrýva chladnú zem. Na oblohe sa 
usmieva mesiac a hviezdy závodia so svetlami 
v uliciach obce. Všetko v slávnostnom rúchu 
víta Štedrý večer. 

Ujal sa zvyk stavať vianočný stromček. 
Všade sa tak stal symbolom Vianoc. Má nie-
koľko náboženských významov. Symbolizuje 
predovšetkým strom poznania dobrého 
i zlého, pri ktorom človek zhrešil. Zároveň 
predstavujem aj strom života, ku ktorému 
nám Ježiš získal prístup. Znamená i samotné-
ho Ježiša, jediného nevinného medzi ľuďmi, 
rovnako ako ihličnatý strom je jediný zelený 
medzi stromami v zimnom období. Ozdoby 
na stromčeku pripomínajú to, že Ježiš je ozdo-
bený všetkými čnosťami, sviece zasa svetlo 
Kristovho učenia. 

Gertrúda Fačkovcová

Drahí spoluobčania, 
priatelia a známi!

Zo srdca vás všetkých pozdravujem z mi-
sie v Kazachstane. 

Od septembra sa tu toho veľa nezmenilo, 
asi len to, že letné horúčavy sa zmenili na 
chlad, prišla pani zima a s ňou všetko, čo k nej 
patrí – sneh, cencúle, mráz a zubaté slnko. 

Čas neúprosne letí, máme tu čas Adven-
tu a za dverami najkrajšie sviatky v roku, na 
ktoré sa pripravujeme aj my s deťmi v Kapča-
gaji a Almate. Deti poctivo chodia na skúšky 
vianočnej scénky a keď je čas, svojimi rukami 
vyrábajú vianočné ozdoby, ktorými budú 
ozdobovať všetky naše domy – očagy.

K našim študentom sa pomaly približuje 
skúškové obdobie, ktoré im začína presne vo 
vianočnom období. Tu na východe sú vždy 
sviatky trošku iné, ako doma na Slovensku. 

Mne tiež pribudla nová činnosť – práca 
s utečencami z Afganistanu a Sýrie. Je veľ-
mi zaujímavé pracovať s nimi, poznávať ich 
kultúru, počúvať ich reč, keď sa rozprávajú 
na svojom jazyku - farsí. Poslednýkrát sme 
sa rozprávali o našich rodných krajoch. Ja 
som im rozprávala o Slovensku, o ktorom 
nikto z nich ani len netušil, že existuje a oni 
zase o svojich mestách, najmä o Kábule. Ne-
majú veľmi príjemné spomienky, pamätajú 
si vojnu... Pracujem s nimi v Mládežníckom 
centre s Medzinárodnou Organizáciou 
Sociálnych Projektov. Riaditeľkou tohoto 
centra je talianka – Silvia, s ktorou sme sa 
spriatelili už dávno. Práve ona ma oslovila a 

poprosila ma o pomoc práve s týmito deťmi. 
Prichádzajú ku mne deti vo veku od 6 do 15 
rokov. V tomto centre, ktoré sa okrem iného 
snaží pomáhať najmä chorým deťom – in-
validom, majú možnosť tieto deti – utečenci 
navštevovať rôzne krúžky, či už ručné práce, 
šport, choreografi u, ale taktiež majú okrem 
zábavy vyhradený čas aj na hodiny ruského 
a anglického jazyka, matematiky a iných 
školských predmetov. Som vďačná Bohu aj za 
túto prácu. Je to trošku iné, pracovať s deťmi 
z moslimských rodín, no o to zaujímavejšie. 
Veď nezáleží na tom, či je človek katolík, pro-
testant, či moslim. Pred Bohom sme si všetci 
rovní. Hlavná je láska.

Želám vám všetkým, aby vo vašich ro-
dinách vládol vždy pokoj a láska. Aby sa 
v každom z nás zrodila túžba urobiť tento 
svet krajším, teplejším a ľudskejším.  Preto 
vám všetkým z celého srdca prajem krásne, 
pokojné a požehnané vianočné sviatky s na-
rodeným Spasiteľom. 

So srdečným pozdravom ostáva Eva
Nech tichá hudba veselosti, Vám počas ce-
lých Vianoc znie, nech ten rok nastávajúci 
Vám šťastie a lásku prinesie! 

ZAZNAMENALI SME



DARUJTE 2% 
MATERSKEJ ŠKOLE!

Pomôžte nám skvalitniť výchovno – vzde-
lávací proces v Materskej škole v Čabe darova-
ním 2% z dane.

Využite možnosť rozhodnúť o Vašich 2%. 
Zákon Vám umožňuje darovať 2%zo svojich 
daní z príjmov neziskovej organizácii, u nás 
cez OZ Združenie rodičov a priateľov školy 
pri Materskej škole v Čabe. Združenie rodičov 
a priateľov školy pri MŠ v Čabe je nezávislé, 
dobrovoľné združenie rodičov (zákonných zá-
stupcov) žiakov MŠ v Čabe. Cieľom združenia 
je podpora a pomoc MŠ v oblasti materiálnej, 
fi nančnej a personálnej, za účelom rozvoja 
duševného a fyzického zdravia detí.

Vaše 2% pre nás znamenajú prejavenie 
dôvery a podporu v rozvíjaní našich aktivít v 
prospech detí. Finančné prostriedky budú po-
užité na obnovu nábytku v MŠ a na zakúpenie 
pomôcok a hračiek.

Viac informácií získate, ak nám napíšete 
na zrpscab@gmail.com.

Nové postieľky
do škôlky
Rodičom detí v Materskej škole sa po dvoch 
rokoch aktívnej snahy podarilo získať nená-
vratný príspevok od Nadácie Jána Korca na 
nákup ďalších nových postieľok pre deti. Staré 
postieľky totiž už nie sú pre deti vyhovujúce, 
sú príliš tvrdé a neposkytujú deťom plnohod-
notný oddych. Matrace nie sú potiahnuté ne-
premokavou textíliou, takže ich údržba je ná-
ročná (hlavne v prípade pomočenia) a väčšina 
postieľok sa v MŠ používa najmenej 30 rokov.
Týmto sa chcem v mene rodičov a ich detí 
poďakovať obci za nákup prvých postieľok a 
Nadácii Jána Korca za fi nančnú podporu na 
nákup ďalších postieľok.

Eva Ballová Mikušková

Pozvánka na 
škôlkarsky ples

Združenie rodičov a priateľov školy 
pri Materskej škole Vás srdečne pozýva 
na Škôlkarsky ples, ktorý sa bude konať 
13. februára 2015 o 19:00. Do tanca bude 
hrať hudobná skupina Eminent, plesa-
júcim bude poskytnutá večera, víno, 
nealko, káva, zákusok. Súčasťou plesu 
bude samozrejme aj tombola a sprie-
vodný program. Cena vstupenky je 20,- € 
na osobu. Vstupenky je možné zakúpiť 
v Materskej škole v pracovných dňoch 
v čase od 16:00-16:30. 

Celý výťažok z plesu bude použitý na 
zakúpenie rôznych pomôcok pre kvalit-
nejšie fungovanie Materskej školy.

Zároveň veľmi pekne prosíme spon-
zorov (súkromné osoby, podnikateľov, 
fi rmy) o dary do tomboly. V prípade, že 
sa rozhodnete takouto formou podporiť 
ples, môžete nás kontaktovať mailom 
(zrpscab@gmail.com) alebo môžete dar 
do tomboly priniesť priamo do Materskej 
školy.

Ďakujeme a tešíme sa na vás!

Eva Ballová Mikušková
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Vianočná 
besiedka v ZŠ

Začalo to nenápadne. Najskôr sa na škol-
skej chodbe objavil vianočný stromček a vôňa 
ihličia. Potom všade zavládol pracovný ruch, 
pribudla slávnostná výzdoba a kulisy. Triedy 
sa zmenili - "nasťahovali" sa do nich vianočné 
darčeky, ktoré vyrobili žiaci, učitelia a niektorí 
rodičia. 

V piatok podvečer pribudli diváci - rodi-
čia, starí rodičia, bývalí učitelia či žiaci, široká 
verejnosť. Vianočná besiedka mohla začať. 
Úvodné slovo patrilo pani riaditeľke Mgr. Jane 
Gaťárovej, program uvádzali dvaja šikovní 

moderátori Katka Turanová a Timko Halvoník 
zo 7. triedy. Do programu sa zapojili hlavne 
žiaci prvého stupňa, deti z materskej škôlky 
a zo súboru Pelikánik, tanečníci z tanečných 
krúžkov. Ich vystúpenia boli milé, zaujímavé, 
vložili do nich nielen svoj um a šikovnosť, ale 
hlavne svoje srdiečka. Po skončení programu 
mohli všetci ochutnať vianočný punč, ka-
pustnicu, lokše a iné dobroty. V ponuke boli 
aj rôzne darčekové predmety s vianočnou 
tematikou vyrobené našimi žiakmi, ktoré si 
záujemcovia mohli kúpiť.

Takto nenápadne, bez okázalej výzdoby, 
hlučnej hudby či reklamných letákov, k nám 
prišli Vianoce. A dostali sa až do našich sŕdc. 
Ďakujeme všetkým deťom, pedagógom a ve-
dúcim krúžkov, ktorí nám to umožnili.

E. Kulíšková

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

KOMPARO
skúšobné testovanie. ktoré preverí zna-

losti žiakov a poskytne im predstavu o tom, 
ako bude prebiehať Testovanie 9, známe ako 
Monitor. 

Nakoľko Komparo nie je hradené školou 
a nie je ani povinné, žiaci sa rozhodujú sami, 
či sa testovania zúčastnia.

V tomto školskom roku sa do Kompara 
zapojili všetci žiaci 9. ročníka. Vyskúšali si 
spôsob testovania, orientáciu v čase i pre-

pisovanie správnych odpovedí do odpove-
ďového hárku. Testovaní boli z matematiky 
a slovenského jazyka, kde bola väčšina otá-
zok zameraná na čitateľskú gramotnosť.

Prvý raz sa testovania zúčastnili aj ôs-
maci. Ich testy boli sťažené tým, že okrem 
otázok z matematiky a SJL mali i otázky 
z fyziky, dejepisu a všeobecnej spôsobilosti 
pre štúdium. 

Výsledky testovania ešte nepoznáme, ale 
veríme, že dopadli k spokojnosti všetkých 
zúčastnených.

Jana  Slobodová



18

Pre deti ☺

Pripravila: Dominika Bálešová
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Mikuláš
Počúvajte všetci veľkí, maličkí do okna si 

dajte čisté čižmičky...spievali deti dlhoočaká-
vanej návšteve v našej škôlke v. A veru, bolo 
vidieť aj zopár slzičiek, ale veď kto by sa nebál 
„ušmudlaného“, čierneho čerta, ktorému sa 
nič nepáčilo a nebol s ničím spokojný? 

Našťastie Mikuláš má deti veľmi rád a nie-
lenže priniesol krásne balíčky, ale každé dieťa 
mu pošeplo, čo si želá nájsť pod 
stromčekom a Mikuláš sľúbil, že 
to pripomenie  Ježiškovi.

Mikuláš, nezabudni....

Zachráň
a pomôž

V jeden pekný, novembrový 
deň zavítali do našej škôlky dve 
študentky – záchranárky, ktoré 
nás nenudili dlhým výkladom 
o chorobách, práve naopak, 
vytvorili priestor v ktorom si 
deti mohli vekuprimeranými 
spôsobmi vyskúšať, ako zavolať 

prvú pomoc, obviazať a ošetriť kamaráta, dať 
zraneného do stabilizovanej polohy. Najväč-
šiu radosť však mali, keď spojením rúk vytvo-
rili „záchranársku stoličku a mohli prenášať 
„zraneného“ malého kamaráta.

„Helloween“
Milí „Čabania“ o našej strašidlovej akcii 

ste mohli počuť už minulý rok. Je to jediná 
noc v roku, kedy deti môžu prespať celú noc 
bez rodičov spolu s pani učiteľkami v škôlke. 
Samozrejme, predchádzalo tomu tancovanie 
v krásnych kostýmoch, rodičia si zaslúžia 
obrovskú pochvalu za námahu a čas, ktorý 
venovali výberu kostýmov. Deti boli prekrás-
ne. No a potom sa veľa maškrtilo, súťažilo, 
spievalo. Atmosféra bola opäť výborná. Nám 
neostáva nič iné, len sa tešiť na ďalšiu straši-
delnú akciu.

NAŠE AKTIVITY V MATERSKEJ ŠKOLE
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Čarovanie
nielen s vareškou
Anjel a korálikmi zdobené šišky

Materiál:
Anjel
drevená guľka s priemerom 15 mm,
tenká točená zlatá šnúrka,
obojstranná lepiaca páska,
16 cm dlhá a 4 cm široká stuha s vystuženým 
okrajom (vianočný motív),
lepiaca tavná pištoľ alebo iné lepidlo,

Korálkové šišky
podlhovasté šišky,
koráliky rôznych veľkosti
3 mm široká saténová stuha
lepiaca tavná pištoľ
Postup

Anjel
Na jednej strane stiahneme stuhu pomocou 
drôtu v nej, potom konce drôtu zviažeme a zo 
stuhy vytvarujeme volánikovú sukňu. Na dve 
tretiny drevenej guľky použijeme obojstran-
nú lepiacu pásku a obmotáme ju špirálovito 
točenou zlatou šnúrkou. To budú vlasy anjela. 
Do guľky navlečieme uško na zavesenie a na-
lepíme na stiahnutý vrch sukničky. Z látky 
sukne alebo z inej s ňou ladiacej látky nale-
píme anjelovi krídla. Fixkou mu nakreslíme 
oči a ústa.

Korálková šiška
Na každú šupinu šišky nalepíme jeden ko-
rálik. Zo stuhy zhotovíme dvojitú mašľu 
a nalepíme ju navrch šišky spolu s uškom (na 
zavesenie) zodpovedajúcej dĺžky tak, že do 
uška navlečieme jeden veľký korálik.
Zdroj: DaVINCI

Stromček zo šišiek

Materiál 
25cm vysoký polystyrénový kužeľ,
košík,
drobné šišky,
červená károvaná stuha,
lepiaca tavná pištoľ

DOMÁCNOSŤ DOMÁCNOSŤ

Vyberieme si taký plochý košík, ktorého prie-
mer je rovnaký ako dolný priemer polysty-
rénového kužeľa. Kužeľ vložíme do košíka 
a začínajúc zdola naň lepiacou tavnou pišto-
ľou pripevníme drobné šišky. Môže sa stať, že 
niektoré časti zostanú nepokryté, tie pokryje-
me ešte drobnejšími šiškami. Ak chceme, aby 
bol náš výtvor masívny, môžeme šišky pripev-
niť aj vo viacerých vrstvách. Na okraj košíka 
uviažeme červenú károvaný stuhu. 
Zdroj:  DaVINCI

Linecké hviezdičky
(ale ozaj dobré)

Suroviny
30 dkg hladkej múky
20 dkg margarínu
10 dkg cukru

Postup:
Všetky suroviny spolu zmiešame a spracu-
jeme na cesto. Hotové cesto  rozvaľkáme na 
pomúčenej doske na hrúbku 3 mm a vykra-
jujeme hviezdičky. Hviezdičky ukladáme na 
vymastený plech. Pečieme vo vyhriatej rúre 
asi  10 – 12 min. pri teplote 180 o C. Upečené 
a vychladnuté hviezdičky  zlepujeme mar-
meládou. Nakoniec posypeme práškovým 
cukrom.

Zdroj: teta

Aj z toho čo je určené do koša sa dá urobiť niečo pekne. 
Zdroj: internet.  Autor: PaedDr. Eva Nováková



Pozvánka na 15. ročník 
vianočného turnaja 
v stolnom tenise

Telovýchovná jednota  Čab  Vás všetkých 
srdečne pozýva na tradičný Vianočný turnaj 
v stolnom tenise.  Miesto konania turnaja je 
kultúrny dom v Čabe. Súťažiť sa bude v kate-
góriách :  Žiaci ZŠ, registrovaní hráči STC-TJ 
Čab a neregistrovaní hráči. Ak sa v kategórií 
neregistrovaných hráčov prihlási 3 a viac žien, 
bude vytvorená samostatná kategória žien. 
Príďte si po sviatkoch zašportovať, všetci ste 
vítaní!

Žiaci ZŠ
22.12.2014 (pondelok)
Registrácia hráčov:
10:00 – 10:30
Začiatok turnaja: 10:30

Registrovaní hráči 
STC-TJ Čab
27.12.2014 (sobota)
Registrácia hráčov:
14:00 – 14:30
Začiatok turnaja: 14:30

Neregistrovaní hráči
28.12.2014 (nedeľa)

Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30
Začiatok turnaja : 14:30

Peter Vranka
predseda TJ Čab 

ŠPORT

Počas novembra sa dohrala jesenná časť 
hokejbalovej ligy. Torpéda Čab po odohraní 
11 duelov fi gurujú na 3. priečke spomedzi 14 
tímov. V spomínaných jedenástich zápasoch 
si pripísali na konto 14 bodov, a to za 7 výhier 
a 4 prehry. Kontá súperov zaťažili celkovo 69 
gólmi a na druhej strane inkasovali 36 gólov. 

Po zimnej prestávke čakajú na hráčov odvetné 
zápasy a plus 2 zápasy, ktoré sa neodohrali 
počas jesennej časti z dôvodu nepriaznivého 
počasia. Cieľom tímu je obhájiť medailové 
umiestnenie z predošlej sezóny, no k tomu 
vedie ešte dlhá cesta.

Hokejbalisti z Torpéd Hokejbalisti z Torpéd 
zimujú na 3. priečkezimujú na 3. priečke

Separovaný zber 2015
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